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Пояснительная записка

 

Основная функция курсов по выбору в системе предпрофильной подготовки по математике – выявление средствами предмета математики направленности личности, её профессиональных интересов. Для того, чтобы познакомить учащихся с интересными, нестандартными задачами и расширить, углубить знания обучающихся считаю целесообразным включение элективного курса «Уравнения и неравенства с параметрами». 

Практическая полезность математики обусловлена тем, что ее предметом являются фундаментальные структуры реального мира: пространственные формы и количественные отношения – от простейших, усваиваемых в непосредственном опыте людей, до достаточно сложных, необходимых для развития научных и технологических идей.

Данный курс «Уравнения и неравенства» предназначен для учащихся 8 классов.

Курс охватывает значительную часть математики, помогает сформировать у учащихся такие качества, как: 

· умение грамотно выполнять алгоритмические предписания и инструкции;

· умение пользоваться математическими формулами;

· умение применять приобретенные алгебраические преобразования;

· мышление, характерное для математики, с его абстрактностью, доказательностью, строгостью.

Уравнения и неравенства применяют во многих областях науки, поэтому данный курс помогает анализировать и исследовать, применяя математические методы, процессы и явления в природе и обществе.
Задачи с параметрами традиционно представляют для учащихся сложность в логическом, техническом и психологическом плане. Однако именно решение  таких задач открывает перед учащимися большое число эвристических приемов общего характера, применяемых  в исследованиях на любом математическом материале. 

Школьная базовая программа уделяет мало внимание, решению этих задач, предлагая рассматривать их факультативно. 

К задачам с параметрами, рассматриваемых в школьном курсе, можно отнести, например, поиск решений линейных и квадратных уравнений и  неравенств в общем, виде, исследование количества их корней в зависимости от значений параметров.

В курсе задачи сформированы по основным темам алгебры 7-9  классов:

- решение линейных уравнений;

- решение линейных неравенств;

- решение квадратных уравнений;

- решение квадратных неравенств;

- решение системы уравнений, неравенств.

На изучение вопросов, представленных в программе отводится 17 часа (1 час в неделю) дополняет базовую программу, не нарушая ее целостности. Курс рассчитан на учащихся, имеющих базовую математическую подготовку. 
В каждой теме в начале дан алгоритм решения и представлено решение некоторых задач. Учащемуся самому представляется возможность поиска решений аналогичной задачи в последующем тексте и её решение
Данный курс укрепляет и расширяет базовый уровень знаний учащихся за счет теоретического материала, помогающего в решении некоторых неравенств и уравнений, выходящего за рамки школьной программы и углубляет его через решение задач повышенной сложности, требующих исследовательской деятельности.

Цели курса:

- расширение знаний учащихся по теме «Уравнения и неравенства с параметрами»;

-выработка умений решать уравнения и неравенства;

-освоение учащимися основных методов решения уравнений и неравенств, рассматриваемых в данном курсе;

-овладение системой математических знаний и умений, необходимых для применения в практической деятельности;

-развитие таких качеств личности, как ясность и точность мысли, логическое мышление, алгоритмическая культура, интуиция, критичность и самокритичность;

-расположение к самостоятельному поиску решений.
Задачи:
-систематизация, углубление и расширение знаний, полученных учащимися на уроках алгебры в 7, 8  классах при изучении тем, связанных с уравнениями и неравенствами с параметрами;

-обучение методам и приёмам решения уравнений и неравенств с параметрами, развивающих научно – теоретическое и алгоритмическое мышление;

-развитие у школьников коммуникативных умений и навыков, навыков самостоятельной работы, самооценки и взаимооценки;

-формирование навыков и интереса к научной и исследовательской деятельности и воспитание устойчивого интереса к математике;

-оказание помощи ученику в оценке своего потенциала с точки зрения образовательной перспективы.

Учащиеся должны знать и уметь:

-анализировать, сопоставлять, сравнивать, систематизировать и обобщать, самостоятельно работать с математической литературой и использовать информационные технологии;

- применять различные способы решений уравнений и неравенств с параметрами;

-ставить цели и планировать действия для их достижения;

- объективно оценивать свои индивидуальные возможности в соответствии с избираемой деятельностью;

-проводить самоанализ деятельности и самооценку ее результата.

                                 Методические рекомендации.

   Данный прикладной курс «Уравнения и неравенства с параметрами» дает примерный объем знаний, умений и навыков, которым должны овладеть школьники. Учащиеся должны научиться решать задачи более высокой по сравнению с обязательным уровнем сложности, овладеть рядом технических и интеллектуальных умений на уровне их свободного использования.

   Одна из целей преподавания данного курса ориентационная - помочь осознать ученику степень значимости своего интереса к математике и оценить свои возможности.

Для реализации целей и задач данного элективного курса предлагается использовать следующие формы занятий: лекции, беседы с элементами обсуждения, коллективное исследование поставленной проблемы и практикумы по решению основных типов задач, а также домашние контрольные тесты учащихся с последующей совместной проверкой и самооценкой.

Установление степени достижения учащимися промежуточных и итоговых результатов проводится на каждом занятии благодаря наблюдению учителя за работой учеников, использованию практикумов, самостоятельных работ, консультаций. Домашние контрольные работы включают в себя задания различной сложности, каждое задание оценивается определенным количеством баллов. Проверка этих работ производится на занятиях, ученики самостоятельно оценивают свой уровень знаний по пройденному материалу. Наиболее  сложные задачи, вызвавшие затруднения  учащихся решаются совместно.

Формой итогового контроля тестовая работа, включающая разноуровневые задачи, рассмотренные на занятиях. 
Содержание курса (17 часов)
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Решение квадратных неравенств с параметрами 




2 часа
	№
	Тема занятия
	Кол-во часов
	В том числе

	
	
	
	лекции
	практика
	тест

	1
	Решение линейных уравнений с параметрами
	3
	1
	1
	1

	2
	Решение линейных неравенств с параметрами
	3
	1
	1
	1

	3
	Решение систем линейных уравнений с параметрами
	4
	1
	2
	1

	4
	Решение квадратных неравенств с параметрами 
	4
	1
	2
	1

	5
	Решение квадратных неравенств с параметрами 
	3
	1
	2
	


I. Решение линейных уравнений с параметрами

Определение. Уравнение вида  kx=b , где  х – переменная , k и   b  - 

некоторые числа, называется  линейным уравнением с одной переменной.

Алгоритм  решения уравнения k(a)x =b(a)

	Условие для поиска значений параметра «а»
	Характеристика множества корней

	1. k(a) – не имеет смысла

2. b(a) – не имеет смысла

3. 
[image: image2.wmf]î

í

ì

¹

=

0

)

(

0

)

(

a

b

a

k
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	  Один корень   х = 
[image: image4.wmf]k(a)

b(a)

 

	      1.
[image: image5.wmf]î

í

ì

=

=

0

)

(

0

)

(

a

b

a

k


	    х– любое из R


1. Решите уравнение    ax =1.

Решение: если    а = 0 , то нет решений

                 если    а ( 0 , то х = 
[image: image6.wmf]a
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Ответ: если    а ( 0 , то х = 
[image: image7.wmf]a
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            если    а = 0 , то нет решения         

2. Проанализируйте решение уравнения (а – 2) х = 3.

Решение:________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Ответ:_______________________________________________________________________________________________________________________________

3. При каких значениях  а, уравнение 
[image: image8.wmf]0
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 не имеет решений?

Решение :  х ( -2 , дробь равна нулю, когда х =а , значит уравнение не имеет 

 
         решение если а = -2

Ответ: при а = -2 нет решений 

4. При каких значениях a, уравнение  
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   имеет решение?     

 Решение:______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Ответ: при а (-2, х = 2 . 

5. Решите уравнение: 
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Обоснуйте решение ___________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________________________________________

6. Решите уравнение : 
[image: image11.wmf]1
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Решение:  При х ( 2 уравнение равносильно уравнению а + 3 = х –2, откуда 

        х = а + 5 . Найдем значение а, при котором  х =2,  2 =а + 5, а = -3.

Ответ:   при а (-3 , х = а + 5    

              при  а = -3    нет корней.      

7. Для каждого значения а решите уравнение: ах – 2х + а = 0  

Решение:______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Ответ: при а (2 , х = 
[image: image12.wmf]a
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            при  а=2    решений нет .                                                

8. Найдете значения а , при  каждом  из которых уравнение а(3х-а) =6х – 4 имеет положительный корень.

Решение: ____________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________________________________________

Ответ:  при а ( (0;+() 

9. При каких  значениях  параметра  а  среди   корней   уравнения                         

      2ах – 4х –а2 + 4а - 4  = 0 есть корни больше  1.

Решение: 2ах – 4х – а2 + 4а - 4  = 0

      2(а-2) х = а2 –4а +4

                2(а-2) х = (а-2)2

                При а = 2, 0 х = 0  решением будет любое число, в том числе и большее  1. 

                 При а ( 2  х = 
[image: image13.wmf]2
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, по условию  х> 1, то 
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 > 1, а>4 .

Ответ : при а ({2}  ( (4 ; + (  ) .

 10. При каких значениях а среди корней уравнения   х – ах + а2 – 1=0  есть корни больше  1?

Решение:_____________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Ответ: при а ( (0 ; + () .

 11. Решите уравнение   
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Решение:   если  а =2, то  ____________________________________________

                   если  а = -3, то ____________________________________________

                   если  а= -2 ,то  ____________________________________________

                   если  а (2 , а (-2 , а (-3 , то  х = _____________________________

Ответ:  ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

12. Решите   уравнение  (а2-1) х = а +1 .

Решение:  ____________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Ответ:   если а =1, то решений нет 

              если  а = -1, то  х – любое число .

              если  а ( 1, а ( - 1, то х =
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13. Решите   уравнение  | х –2 |  + | х+а | = 0 

Решение:  т. к. каждое  слагаемое не отрицательно, то решение этого 

        уравнения  равносильно решению системы 
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Ответ:    если а ( - 2 нет решений 

               если а = -2, то х =2 .     

14.  При каких значениях  а, уравнение |х+2| +|а(х-1)| = 0  имеет решение?

Обоснуйте решение:  __________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Ответ:  если  а = 0, то х = -2 .

15. Обоснуйте и  найдите значения  а, при которых уравнение 

 (х- a +1)2 – (х + a - 1) 2 = 2х + 6  имеет отрицательный корень.

Решение:   ___________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________________________________________
Ответ : при а > 
[image: image20.wmf]2
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Тест 1

1. Решите уравнение  mx + 2   = - 1  относительно  х .

А. x = - 
[image: image21.wmf]m
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, при m ( 0   

Б. 1) при m = 0 корней нет;

    2) при m ( 0             x = 
[image: image22.wmf]m
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В. 1) при m = 0  корней нет

     2) при m ( 0               x = - 
[image: image23.wmf]m
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 2.    Решите уравнение k(х – 4 ) +  2(х + 1) = 1 относительно  х .

А.1) при k = -2  корней нет;

    2) при k  ( -2            х = 
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Б.1) при k = - 2 корней нет

    2) при k = 
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         x = 0

В.1) при   k  = 0 корней нет.

   2) при k ( 0  х = 
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   3) при  k ( -2 , k ( 
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3. Решите уравнение    2а (а-2)х = а2-5а+6  относительно х .

А. 1) при а =2          х  ( R 

2) при а =0 корней нет 

3) при а ( 0 и а ( -2, х =
[image: image29.wmf])
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Б. 1) при а =2     х ( R
    2) при а =0 корней нет 

    3) при а(0 и а ( 2, х = 
[image: image30.wmf]a
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В. 1) при а=2   х ( R 

2) при  а =0  корней нет     

3) при а =3  х =3 

4)  при а (2, а ( 0, а( 3      х = 
[image: image31.wmf]a
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4. При каких значениях     b   уравнение 1+2х –bх=4+х  имеет отрицательное решение?

А.При  b  < 1     Б.  При b > 1              В. При  b < -2  
II.Решение линейных неравенств с параметром
Алгоритм решения неравенства к(х) >b(a)
	Условия для значений параметра а .
	Характеристика множества решений. 

	   1. 
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	Нет решений
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	x - любое из R.


1 .Решите неравенство: (а-4) х +а-5>0.

Решение: (а-4) х>5-a.        

           если а>4,то х > 
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          если а<4, то х< 
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          если  
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 то х – любое из R .

          если    
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2.Обоснуйте при каких значениях а неравенство (а2-а-6)х >
[image: image42.wmf]4
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 не имеет решений? 

Решение:_____________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________           

Ответ: при а  ( [  -2;2) ({3}

3.Для каждого значения параметра а найдете решение неравенства ax +1 >0.

Решение:    если а=0,то 0х +1>0,  0x>-1 при любом х.                                                       

              если а>0, то х>- 
[image: image43.wmf]a
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              если a<0, то х<- 
[image: image44.wmf]a
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Ответ:    при а=0 , х любое 

               при а>0, х>- 
[image: image45.wmf]a

1


               при a<0, то х<- 
[image: image46.wmf]a
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4. Решите неравенство а-а2х <-2.

Решение: если а=0, то _______________________________________________

              ___________________________________________________________

               если а ( 0, то _______________________________________________

              ___________________________________________________________

Ответ: при а=0 , нет решений.

            при а(0, х >
[image: image47.wmf]2
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5.Решите неравенство 4ах –5х +3>2ах+3х+11

Решение: ____________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________________________________________

Ответ: при а>4 , x>
[image: image48.wmf]4
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            при а<4, x<
[image: image49.wmf]4
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            при а=4, решений нет.   

6. Решите неравенство |х+3| >-а2
Решение: если а=0, то |х+3|>0, значит х>-3 или х<-3

      если а (0, то при любом х левая часть больше правой части. 

Ответ: при а =0, х>-3 или х<-3.

            при а(0,  х –любое.

7.Решите неравенство а(х-1)+4х-9>
[image: image50.wmf]2
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Решение: 1. если а>2 , то неравенство равносильно (а2+2а-15)х> а2+7а+10. 

                при а=3 ,то ________________________________________________

                при а ( (2;3),то ____________________________________________

               ___________________________________________________________

               при а>3 ,то _________________________________________________

               ___________________________________________________________

2. если а< 2, то неравенство равносильно (а2+2а-15)х < а2+7а+10.

    при а=-5 ,то_________________________________________________

    при а< -5, то ________________________________________________

    ___________________________________________________________

    при а((-5;2), то _____________________________________________

    ___________________________________________________________
Тест 2

1.При каких значениях a неравенство ax – a2 +9 >0 не имеет решений?

А. a=0 

Б. 
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2. При каких значениях b неравенство 
[image: image53.wmf]2
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 выполнимо при любом значении x?

А. b=2,

Б. b<2

В. b(2,

     b=-2.




    b
[image: image54.wmf]£

-2.

3. При каких значениях а неравенство ax-2x+a>0 справедливо при любом x?

А. a>2

Б. 
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4. При каких значениях а неравенство 4ax –5x+3>2ax+3x+11 не имеет решения?

А. a>4

Б. a<4

В.a=4

III.Решение систем линейных уравнений с параметрами
    Системой двух уравнений первой степени с двумя неизвестными х и у называется система вида                                                                                  
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     Решение данной системы  - это пары чисел (х; у), являющиеся решениями одновременно  и первого, и второго уравнения .   

	   Если  
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, то система имеет единственное решение.

   Если  
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, то система не имеет решений.

   Если  
[image: image60.wmf]2
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1. При каких значениях параметра  а система 
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            а)  имеет бесконечное множество решений; 

            б)  имеет единственное решение?         

Решение: а) 
[image: image62.wmf]14
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                 б) 
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Ответ:   а) если а =4, то система имеет множество решений; 

              б) если а (4 , то единственное  решение .     

2. При каком значении  k  система 
[image: image64.wmf]î
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    имеет бесконечное множество решений?  

 Решение: ________________________________________________________

 _________________________________________________________________

  Ответ:   при   k ( 25.

3. При каком значении  m система  
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    имеет единственное решение? Найдите это решение. 

Решение:   
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 Ответ:  если m(1, то единственное  решение 
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4.Решите систему уравнений  
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Решение:  ________________________________________________________

                __________________________________________________________

                __________________________________________________________

Ответ: 
[image: image71.wmf]4

;

4

3

b

a

y

b

a

x

-

=

+

=

.

Тест 3

1.При каких значениях  параметра b система уравнений     
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имеет бесконечное множество решений ? 

А . b =10             Б.   b(10                  В.  b = -10   

2.  При каком значении d  система 
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 не имеет решений? 

 А. d( -2            Б. d(  -25                  В. d( -27

3.При каких значениях m и n система   
[image: image74.wmf]î

í

ì

-

=

+

=

+

1

1

ny

x

y

mx

 имеет единственное решение?

 А. nm = -1                  Б .  nm(1                         В.   m=1

     m(1                               n(-1                                 n= -1                 

     n(-1.                             m(1

4.    При каком значении   а система   
[image: image75.wmf]î
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 имеет единственное решение? 

А.  а= -3                      Б.   а(-3             В.   а(-1/3

IV.Решение квадратных уравнений  с параметрами
      Уравнение вида   ах2+bx+c=0, где х – переменная,   а(0   называется квадратным. Корни квадратных уравнений х1; х2   причем х1( х2.             Дискриминант квадратного уравнения  D = b2 –4ac .    

Теорема Виета: х1+ х2 = -
[image: image76.wmf]a
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, х1х2 = 
[image: image77.wmf]a
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.    

Алгоритм решения квадратного уравнения с параметром

А(а) х +В (а) х +С(а) =0

	 Условия для поиска значений параметра.
	Характеристика множества решений.

	  1.А(а) –не имеет смысла .

2.В(а) – не имеет смысла .

3.С(а) – не имеет смысла .
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	      Нет решений.
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	  Один корень  х = - 
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	  Один корень  х = - 
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	 Два корня   х1,2  = 
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1.Найти все значения параметра  а, при которых уравнение 

x2 –2(а-2)х +а2 –2a-3=0 имеет два различных положительных корня. 

Решение:  D> 0, 4(а-2) 2 –4(а2-2а-3)>0, а< 3,5   

                По теореме Виета условием положительности корней будет     
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 EMBED Equation.3  [image: image89.wmf]ï
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[image: image90.wmf]Û

 a>3

Ответ: а((3;3,5)

2. Найдите значения параметра  а, при которых корни уравнения

отрицательны   x2+(а+1)х+а+4=0

Решение:__________________________________________________________

                __________________________________________________________

                __________________________________________________________

Ответ: а( (5;+ ()

3. Найдите все значения параметра  а, при которых уравнение 

(2а-1)х2 + ах + 2а-3=0 имеет одно решение. 

Решение: при а = 
[image: image91.wmf]2
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 уравнение примет вид    0х+
[image: image92.wmf]2
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х-2=0, х=4  

                 D = а2 - 4(2а-1)(2а-3) =0

                 15а2 - 32а + 12=0

                 а1,2 = 
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Ответ: при а= 
[image: image94.wmf]2
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 уравнение имеет один корень. 

4. Найдите все значения параметра  а, при которых уравнение   

(3а-1)х2 + 2ах + 3а - 2=0 имеет два различных корня. 

Решение:__________________________________________________________

                __________________________________________________________

                __________________________________________________________

Ответ:   при а(
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5. Найдите значения параметра а, при которых корни уравнения  

(а+1)х2 + 2ах + а + 3=0 положительны .

Решение: при а =-1 получим   -2х+2=0, х=1 - положительный корень. 

                при а(-1     D(0      4a2 – 4(а+1)(а+3)(0

                                                 а2 – а2 - 4а -3(0

                                                 а (-3/4

Условие положительности корней определяется   
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с учетом a(
[image: image103.wmf]4
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Ответ:  а((-1;-
[image: image104.wmf]4
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6. Найдите значения параметра а, при которых  оба корня уравнения

x2 - 2ах + а2 - 1=0 удовлетворяют неравенству  -2<  х<  4

Решение: Условие существования корней 
[image: image105.wmf]4

D

>0 ,   а2-а2 +1>0, 1>0  корни         

существуют при любых  а. Найдем их х1 =а-1 х2 =а+1.   Наименьший больше  –2 , а больший меньше 4.  
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  -1<a<3

 Ответ: а((-1;3)

7.  Решите уравнение  
[image: image110.wmf]a
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Решение: Левая часть уравнения неотрицательна, поэтому при а<0 уравнение     

                 не имеет решения. 

                 при а =0, х=0 

                 при а>0  
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 EMBED Equation.3  [image: image112.wmf]Û



 EMBED Equation.3  [image: image113.wmf]a
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 EMBED Equation.3  [image: image115.wmf]1
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[image: image116.wmf]4
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                 при 0<a<1    решений нет.

Ответ:  при   а< 0,   0<a<1  нет решений 

             при   а=0, х=0   

             при а(1, х =
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8.Решите уравнение  
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Решение: 
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 EMBED Equation.3  [image: image125.wmf]ï
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Найдем значения, при которых х ( а.   


[image: image126.wmf]a

a

a

£

+

2

1

2

 


[image: image127.wmf]Î

Û

£

-

a

a

a

0

2

1

2

(-1:0)(((:((),    х = 
[image: image128.wmf]a

a

2

1

2

+

.

9. При каждом значении параметра а укажите число решений уравнения

х2 + х + 3(х2 + х + 1) =а.

Решение:  D((, то __________________________________________________

                 __________________________________________________________

                 __________________________________________________________

                 __________________________________________________________

Ответ: при а(( - два решения                                                                                                                            

           при а=2 - одно решение

           при а(( - нет решений.  

Тест 4

1. При каких значениях  а парабола  у=ах2-2х + 25 касается оси  ОХ ? 

А. При а =25               Б. При а=0  и   а = 0,04             В При  а = 0,04 

2. Найдите наименьшее целое значение  k, при котором уравнение 3х2 -х -k =0 имеет два различных корня . 

    А. k  = -2 
[image: image129.wmf]12

1



Б. k  = -2                         В. k  = -3    

3.    При каких значениях  а произведение корней уравнения                              х2 – 4х + а2 - 3а +2 =0    равно нулю? 

   А.   При а=-1, а=-2             Б.  При а = 1, а =2               В. При а=2 , а=4 

4. При каких значениях k  уравнение   (k -2) х2 – (4-2 k )х + 3 =0  имеет единственное решение ? 

   А.  При k  =-5,  k =-2               Б. При k = 5                       В. При k =2, k =5

5.При каком значении b сумма квадратов  корней уравнения  

х2 – (b+2) x + b - 3=0   принимает наименьшее значение?                          

    А. Таких значений b  нет      Б.   При b =9                    В. При  b=-1

V.Решение квадратных неравенств параметрами

Алгоритм решения квадратных неравенств 

А(а)х2+В(а)х+С(а) (0

	Условия значения поиска параметра а 
	Характеристика множества корней .

	1.А(а) –не имеет смысла .

2.В(а) –не имеет смысла. 

3.С(а) – не имеет смысла
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	   Нет решений. 
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	x –любое  из R


1. При каких значениях параметра а неравенство (а+6)х2-(а+3)x+1<0 не имеет решений?   

Решение: если 
[image: image143.wmf][
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Ответ: при а(((((((((((((((    

2. Найдите все значения параметра а, при которых неравенство                             х2-2ах +а2+2а-3>0  выполняется при всех значениях х.

Решение:__________________________________________________________

                __________________________________________________________

                __________________________________________________________

Ответ:  при а( 
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3. Решите неравенство: ах2-2(а+3)х+а((
Решение: а) если 
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          г)  если 
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4. При каких а решением неравенства (х-а)2(х-а)(х+3) ( 0 будет отрезок ?

Решение: Так как (х-а)2 (0 , то данное неравенство равносильно    

                 совокупности 
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      Решением неравенства совокупности является отрезок ((((((,   

           следовательно, при а(((((((  решением совокупности будет    

           отрезок.

Ответ: -3(а(2    

5. Найдите все значения а, при которых неравенство ах2+2(3-2а)х-24>0   не имеет решений .

Решение: __________________________________________________________

           __________________________________________________________

           __________________________________________________________

           __________________________________________________________

Ответ: при а = - 
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Решения и ответы

I. Решение линейных уравнений.

№2 
(a-2)x =3, если a=2, то нет решений, если a(2, то x=
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      если a(2, то x = a.
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ax –2x +a = 0, (a-2)x =-a, 
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a(3x-a) = 6x-4
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№10
x – ax + a 2 –1 =0


(1-a)x=1- a 2

если a=1, то 0x=0, x – любое, в том числе и больше 1;


если a(1, то x=1+ a, по условию x>1, то a+1>1, т.е. a>0
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если a=2, то 0x=0, x – любое
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(a2 –1)x = a + 1


(a-1)(a+1)x = a +1
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решение равносильно решению системы 
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ТЕСТ №1

	Номер задания
	1
	2
	3
	4

	Код верного ответа
	В
	А
	Б
	Б


II.Решение линейных неравенств с параметрами.
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ТЕСТ №2

	Номер задания
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	Код верного ответа
	Б
	А
	Б
	В


III. Решение систем линейных уравнений с параметрами
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IV. Решение квадратных уравнений с параметрами
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V. Решение квадратных неравенств с параметрами
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